

Año X.—Número 3.366.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3

No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Miércoles 29 de Mayo de 1918

Con censura eclesiástica

Sobre un artículo de Mico

Del gnosticismo a la teosofía

De todas las grandes aberraciones intelectuales del espíritu humano, ninguna hay, seguramente, que ofrezca caracteres más extraños, más dignos de detenida meditación y estudio, que la que se conoce con el nombre de «gnosticismo» (iluminación, sabiduría).

Sorprendente por sus orígenes, por sus antecedentes históricos, no lo es menos por sus derivaciones y consecuencias, por sus irradiaciones e influencias, a través de los tiempos, en todas las desviaciones del pensamiento filosófico-religioso.

Nació en la cuna casi del cristianismo, agarrándose a él como una hierba parásita y maléfica, tratando de ahogarle en su misma infancia, el gnosticismo aparece en la Historia de la Iglesia como una protesta contra la nueva Religión, como un grito de rebelde soberbia y orgullo contra el espíritu de claridad y sencillez de nuestro dogma, como la conspiración abierta de todas las viejas religiones—cabalismo, bracmanismo, parsismo, helenismo—contra la fe de Cristo, que venía a anularlas y destruir a todas.

Acostumbrados algunos filósofos, procedentes de gentílicas escuelas al abrazar el cristianismo, a dos clases de enseñanzas, una exotérica, pública o popular, destinada a las muchedumbres, y otra esotérica, secreta o privada, reservada únicamente a unos pocos iniciados, que a la sombra de los templos desentrañaban el contenido filosófico y moral de los ritos, ceremonias y fiestas populares, no podían avenirse a que en el cristianismo fuera una sola y la misma la enseñanza que a todos, intelectuales o filósofos y vulgo, se diera. Encastillados en sus orgullosos prejuicios, figurábanse que bajo el claro y luminoso dogmatismo cristiano no podía dejar de ocultarse una doctrina y un sentido esotérico, cuyo conocimiento quedaba reservado a los espíritus superiores.

Y amalgamando con las nuevas doctrinas aquellas otras que desde lejanos siglos se guardaban a la sombra de los templos de Isis y de Osiris, de Brahma y de Mitra, de Cibeles y Ceres, forjaron aquella fantástica y absurda concepción que en el egipcio Valentín tuvo su más genial y relevante intérprete.

Para el célebre teósofo de Egipto, Dios, es decir, el Abismo-Silencio, el ser oculto, indeterminado, abstracto, el ser en potencia, o como si dijéramos, el ser Nada, existía desde el principio replegado en sí mismo, en conciencia de su personalidad, como una verdadera abstracción metafísica. Pero llegó un momento en que, sin saberse cómo ni por qué, el Abismo concibió el deseo de salir fuera de sí, de manifestarse, de desplegar su energía y actividad, y comunicó ese deseo a su compañero o compañera el Silencio, dando origen a una pareja de eones, que fueron la Inteligencia y la Verdad, esto es, la Inteligencia Verdadera, pareja de la que en orden descendente fueron emanando otra serie de eones, hasta el número de treinta, el último de los cuales fué la Sofía Ahamot o Sabiduría Inferior, que, con sus agitaciones, dió origen al mundo físico y material.

De este modo soñaba Valentín explicar el tránsito de lo Absoluto a lo relativo, de lo infinito a lo finito, de Dios a la Naturaleza y al hombre, en el cual y por el cual Dios llega a adquirir conciencia de sí mismo, pudiendo, por tanto, distinguirse en la vida de lo Absoluto, de Dios, tres momentos sucesivos: el de la identidad, el de la distinción y el del retorno a la identidad, expresados respectivamente por la existencia de Dios replegado en sí mismo, de Dios poniéndose y limitándose fuera de sí y de Dios adquiriendo en el hombre la conciencia de su ser, que es en lo que consiste la verdadera «gnosis», que constituye al individuo humano en un estado de perfección intelectual y moral incompatible con el pecado y con toda especie de ignorancia.

Tal es, en brevisima síntesis, el fondo de la doctrina gnóstica de Valentín, doctrina esencialmente pan-teísta, que viene a coincidir en todo con el sistema hegeliano, sintetizado en el proceso dialéctico de la Idea.

Pues bien, compárese ahora la teoría valentiniana con las verdades fundamentales que el gnóstico y teósofo español Sr. Mico formula como comunes a todas las religiones, y se verá que son una y la misma cosa. He aquí dichas verdades fundamentales.

Primera. La existencia real, única, eterna, infinita e incognoscible. (Abismo-Silencio, de Valentín.) Segunda. De ella procede el Dios manifestado que deguevele su unidad en dualidad, y ésta en trinidad. Primera pareja de eones, Inteligencia y Verdad, de Valentín.) Tercera. De la trinidad manifestada proceden las innumerables inteligencias espirituales, guías de la actividad cósmica. (Eones o emanaciones de Valentín hasta llegar a la Sofía Ahamot, productora del Cosmos o la Naturaleza.) Cuarta. El hombre reflejo de Dios manifestado es, por tanto, fundamentalmente retorno, y su «Yo» interno y real es eterno y uno con el «Yo» universal. (Panteísmo valentiniano, en el que el hombre no es más que una evolución o manifestación de lo Absoluto en su marcha descendente hasta caer en lo limitado y finito.) Quinta. Evolucionan por encarnaciones repetidas, a las cuales le impide el Deseo, y de las que se liberta por el Conocimiento y el Sacrificio, llegando a ser divino en actos como lo ha sido siempre en potencia. (Continuación de la doctrina panteísta de Valentín, con marcados matices bracmanícos en lo relativo a las encarnaciones repetidas, y evidentes toques hegelianos en todo lo demás.)

Refutaremos delirios sería empresa larga, que necesariamente habría de traspasar los reducidos límites a que esta clase de trabajos tiene que ajustarse en un periódico diario, y sería, por otra parte, algún tanto ocioso, puesto que cien veces han sido ya refutados por plumas brillantísimas.

Nuestro propósito al trazar rápidamente estos breves puntos no ha sido más que hacer notar lo arcaico de errores que ahora se nos presentan como una gran novedad, y lamentar de paso, que periódicos que se precian y presumen de ser órganos y centros de cultura popular den cabida en sus columnas y se dediquen a divulgar tan peligrosas tonterías.

Por lo demás, descansen tranquilos los miembros de la Orden de la Estrella de Oriente, y no se desasosieguen y fatiguen mirando al Cielo en espera de ese gran maestro, que dicen aguardar impacientes, y cuyo advenimiento consideran muy próximo. Ese Maestro llegó ya a la tierra, hace cerca de veinte siglos, cambiando la faz del mundo y redimiendo y salvando a la humanidad doliente y pecadora. Todo está lleno de Él; todo pregonra su divinidad, su gloria y su grandeza; en Él están el principio, el medio y el fin de todas las cosas. Él es la verdadera y única Estrella de Oriente, que guía los pasos de la humanidad, que le conoce y adora y ama, a la posesión de sus inmortales destinos.

Norberto Torcal.

En el Centro Católico de Obreros

Como anoche anunciamos, a las nueve y media, cedido por los señores Presidente y Director de dicho Centro, en el salón se verificó el ensayo de varios números del concierto que mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, ha de dar el Orfeón Gaditano, en unión de las bandas militares.

En dicho Centro fueron ensayados por el Orfeón y bandas, dirigidos por el maestro Sr. Soier, *La Canción del Soldado*, de Serrano, y el *Coro de Peregrinos*, de Tannhäuser-Wagner; ambos números fueron repetidos a petición de los concurrentes al acto, que fueron numerosos, entre ellos el Sr. Presidente y señores de la Junta del Centro, varios Sres. Sacerdotes, Hermano director del Centro y Hermanos de varios Colegios, obreros y otras numerosas personas que llenaban el amplio salón y patio.

Los ensayos terminaron cantándose el *Adiós a Granada*.

Nuestra enhorabuena a los señores Directores de las bandas militares, y a los Sres. Presidente y Director del Orfeón, por el acto de anoche.

El programa para mañana es el siguiente:

1.º *Aída*, final del segundo acto. — Verdi.
Las bandas.
2.º *Coro de Peregrinos*. — Tannhäuser-Wagner.

Las bandas y el Orfeón.
3.º *Bailabies de Gioconda*. — Ponchielli.
Las bandas.

4.º *Adiós a Granada*, voces solas. — Gaztambide.

5.º *El Asombro de Damasco*.
Las bandas.

6.º *Las Golondrinas*, pantomima. — Uzandizaga.

7.º *La Canción del Soldado*. — Serrano.
Las bandas y el Orfeón.

REGRESOS DE SOCIEDAD

Regresos

Después de pasar unos días en Madrid regresó anoche en el tren correo, el capellán del Hospital de San Juan de Dios, presbítero D. José Corvera.

De Madrid también regresó ayer el primer teniente de Infantería D. José Urrutia, que ha pasado una temporada en la corte.

Alcaldes

Llegó anoche de Puerto Real el alcalde de la citada villa D. Juan D. Gámez Ojeda.

También se encuentra entre nosotros el alcalde de Alcalá de los Gazules D. Antonio Díaz.

Sufragios

Ayer mañana, en la iglesia de San Francisco, se celebraron solemnes sufragios por el alma de D. José Ramón Pacheco Bernal, a cuyo acto asistieron numerosas familias.

De temporada

Se encuentra pasando temporada en Extramuros con su distinguida familia, nuestro buen amigo D. Juan J. Viniegra y Lasso de la Vega.

En Bornos pasan temporada los Sres. de Matute (D. Servando), estimados amigos nuestros y sus hijos.

En el próximo mes de Junio, marcharán a Santander, donde pasarán temporada, los Sres. de Díaz López (D. Ramón) y sus hijos, las Sras. de Merced.

Felicitaciones

La damos a la distinguida señorita Magdalena Dolores del Arco y Valverde, por la honrosa nota de sobresaliente que ha obtenido en los exámenes verificados en la Academia de Bellas Artes de esta capital.

Nuestra felicitación la hacemos extensiva a su apreciable familia.

Esposales

En Madrid se ha tomado los dichos a la hermana de D. Manuel M. de Velasco y Vidal, sobrina de don Cristóbal Vidal, abogado y notario de Arcos de la Frontera.

La boda se celebrará en el próximo Junio.

En Jerez se han celebrado los esposales de la bella Srta. María de Morales y Lara con el bizarro capitán del regimiento Infantería de Vizcaya, D. Luis Muñoz Valcárcel.

General

Ayer llegó de la corte y marchó a Algeciras, acompañado de su ayudante, comandante de Ingenieros, el Excmo. Sr. D. Manuel de Agar, general de brigadas, director de la Escuela Superior de Guerra.

Natalicio

Con felicidad ha dado a luz un robusto niño, la distinguida señora doña María Permañer, esposa de nuestro buen amigo y convecino, el primer maquinista de los vapores de la Compañía Transatlántica, Sr. Gastardi.

Enviámoles nuestra enhorabuena.

Penitenciario

Regresó ayer de la corte el muy ilustre señor Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Metodio Quintanar y Funes.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras don Gonzalo López y don Juao Rey.

Puerto de Santa María

Mejorias

Se encuentra muy mejorada de su dolencia, la señora doña Dolores Muñoz de Moresco.

Igualmente ha experimentado alguna mejora en su enfermedad, el joven D. Ramón David.

Empleado

Procedente de Madrid llegó a esta ciudad para poseerarse de su cargo, el Sr. Contador del Excelentísimo Ayuntamiento.

Boda

El próximo viernes contraerá matrimonio en la parroquia prioral, la Srta. Carmen Farfán con don Francisco Moresco Ramírez.

Las Escuelas de pesca

Hoy estuvo en ésta el catedrático de la Facultad de Medicina gaditana D. Rafael de Buen, al objeto de girar visita a la Academia de Bellas Artes y conocer los preliminares del funcionamiento de una escuela de pesca que está instalándose en dicho Centro.

Le acompañaba el periodista gaditano D. Rafael García, paisano nuestro.

El ministro de Marina general Pidal, ha concedido para estas escuelas del Puerto una subvención de 500 pesetas, mientras no disponga de vida propia.

Iglesia de San Joaquín

El domingo próximo primero de los de Junio, Misa de Comunión general a las ocho y media en punto. A las cinco de la tarde los ejercicios de la asociación con S. D. M. y piática.

Enfermo

Se encuentra enfermito uno de los hijos de nuestro estimado convecino D. José Villarreal y Cala.

EL CORRESPONSAL.

28-5-1918.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de hoy

Acta de la sesión anterior.

Oficio de la Comandancia de Marina remitiendo para su informe el proyecto de unificación de las señales de temporal y de puerto, de las costas de España.

Circular del Sr. Alcalde de Cartagena, interesando que este Ayuntamiento coopere a la erección de un monumento en aquella ciudad, dedicado a la memoria de D. Isaac Peral.

Carta de D. M. de Labra, hijo del senador del Reino fallecido, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Labra, en agradecimiento por el pésame que se le transmitió.

Tres informes de Urbanización, favorables a que se concedan licencias para vender fincas en Extramuros.

Informe de la Comisión de Reemplazo, a la instancia en que se pide el reconocimiento a los médicos de Beneficencia derecho al percibo de honorarios por actos de quintas.

Informe de igual Comisión en cuanto al reconocimiento de honorarios por trabajos extraordinarios en las vacunaciones de quintos.

Expuesto de la referida Comisión dando conocimiento de haberse llevado a efecto las operaciones del reemplazo actual.

Informe de la Comisión de Policía Urbana favorable a que se autorice a D. Plácido Díaz para instalar un toldo sobre armazón portátil en la fachada de su establecimiento Dr. Ramón y Cajal 32, por Martínez Campos.

Dos informes referentes a que se autoricen las instalaciones de motores eléctricos solicitadas en las casas San José 64 y Mendez Núñez 2.

Informe de la expresada Comisión estimando la reclamación presentada por vecinos de la calle Enrique de las Marinas contra la instalación de un depósito de carbón, en el núm. 27 de dicha calle.

Otro ídem ídem opinando que debe informar la Comisión de Asuntos Jurídicos la instancia de industriales instalados en el paseo de Cana ejas sobre reducción del canon que abonan.

Expuesto del Sr. Delegado de Fincas ruinosas dando cuenta de las actuaciones terminadas.

Expuesto de la Alcaldía dando cuenta del resultado de la subasta de expedición y cobranza de cédulas personales.

Proyecto de la Sociedad del Tranvía, para establecer una segunda vía.

Expediente de ausencia en excepción de un mozo del actual reemplazo.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

San Fernando

La procesión del Corpus Christi por la Jefatura de Estado Mayor del Apostadero, se dieron hoy las

órdenes para que asistan el próximo jueves a la procesión del Santísimo Corpus Christi, con el fin de tributar los honores a S. D. M. y cubrir la carrera que siga la procesión, todas las fuerzas francas de servicio del primer Regimiento de Infantería de Marina, la Compañía de guardias de Arsenales y la Compañía de desembarco del crucero *Cataluña*, mandando la línea el Sr. Coronel jefe del primer Regimiento de Infantería de Marina D. Marcelino Dueñas.

También se circularon hoy los prevenidos a los jefes de Cuerpos para que nombren comisiones de los mismos, que deberán encontrarse el próximo jueves a las 18 y 30 en el atrio del Ayuntamiento para asistir con la Corporación municipal a la citada procesión.

Presidirán las Comisiones en representación del Comandante General del Apostadero, el General de Artillería, Excmo. Sr. D. Elías de Iriarte y Solís.

La procesión saldrá de la Iglesia Mayor Parroquial a las siete de la tarde.

Traje de verano

Por la Comandancia General se circularon hoy las órdenes para que el próximo día 1.º de Junio vista el traje de verano el personal del Apostadero.

Funeral

En la Parroquia Castrense se celebró esta mañana funeral en sufragio del alma del Imo. Sr. D. Elías de Vargas y Zurita, Teniente Vicario y Párroco que fué de este Apostadero, que falleció recientemente en Cañete de las Torres (Córdoba.)

El altar mayor, como los demás del amplio templo, lucían espléndido alumbrado.

En la nave central, al pie del presbiterio, habíase levantado un severo túmulo compuesto de tres cuerpos formados de ricos paños de terciopelo negro ganeados de oro, y en el que aparecían los atributos sacerdotales.

A las nueve empezó la Vigilia, que fué cantada por el Clero Castrense del Apostadero, celebrándose a continuación la Santa Misa en la que ofreció el Imo. Sr. Teniente Vicario don Francisco Antigua, ministro de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores don Juan Capote, párroco del Arsenal y don José Cordero capellán del crucero *Reina Regente*.

Finalizado el Santo Sacrificio, el celebrante y clero situáronse alrededor del túmulo, cantándose solemne responso, con lo que terminó el pladoso acto.

Procesión

Mañana miércoles, a las ocho de la tarde, será trasladada procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, desde su templo a la Iglesia Mayor Parroquial, donde quedará, para el jueves formar parte de la procesión general del Corpus.

Recorrerá el siguiente itinerario: Calles Constitución, Carmen, Lauria, Alcedo, Mendizábal, Constitución (derecha), Ramón Añón, General González Hontoria, Santa Uraula, Colón, haciendo estación en la capilla del Colegio de las Religiosas Carmelitas, Escalfo, Arias de Miranda, Constitución, a la parroquia.

Asistirá un piquete de Infantería de Marina, con bandas de cornetas, tambores y música, presidiendo la procesión el Alcalde accidental don Salvador García Sufío.

Bautizo

En la Iglesia Mayor parroquial le fueron administradas las sagradas aguas bautismales a la hija que dió a luz la Srta. D.ª Delfina Sánchez Rebollo, esposa del acreditado industrial D. Tomás Díaz Hernández.

Actuó en la ceremonia el presbítero D. Manuel Serrano Sánchez, que impuso a la recién nacida el nombre de Delfina.

Fueron padrinos D.ª María Cuesta Fernández y D. Irineo Blanco Soto.

Lesionados

En la enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos por el médico de guardia D. Luis Summer y practicante D. Eustaquio Cantón, los siguientes individuos de Maestranza:

Nicolás Fernández Zájara, operario del taller de herreros de ribera, de una contusión en el globo ocular izquierdo, que se produjo con una rebaba trabajando en el cañonero *Recaide*.

— Andrés Chamorro Calvo, de contusión y erosión en el tercio inferior de la pierna izquierda y dorso del pie del mismo lado, producidas en

faenas del trabajo en el taller de monturas de máquinas.

— José Lozano Galván, operario del taller de hidráulicos, de contusión en el tercio medio del antebrazo derecho y en el tercio inferior de la pierna izquierda, que se produjo con una escalera en el muelle de San Fernando.

Buque

Procedente de Gijón a las tres de la tarde llegó al Arsenal de la Carraca el transporte de guerra *Almirante Lobo*, que conduce 800 toneladas de carbón para las atenciones del referido Arsenal.

Enfermos

Encuéntrase enfermo habiendo tenido que guardar cama, el distinguido teniente coronel de Artillería de la Armada, D. Diego Sanjuán Gavira.

También hállase enfermo el empleado de la Constructora Naval D. Luis Puget.

Viajeros

Marchó hoy a Cartagena el condestable de la Armada graduado don José Rodríguez Piñero.

— Estuvo hoy en esa capital, nuestro digno arcipreste D. Antonio Macías Lihán.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Ha sido nombrado para el reconocimiento de enfermos e inútiles que durante los días 18 y 21 de Junio, deberán celebrarse en el Hospital Militar de San Carlos, el médico primero D. Salvador Clavijo y Clavijo.

— Idem ídem durante los días 25 y 28 de Junio próximo, el segundo médico D. Antonio Durán López.

— Tráslase a la Escuela Naval Militar R. O. que concede derecho a ocupar plaza pensionada en dicha Escuela, a D. José y D. Antonio Arias Amado, huérfanos del maquinista oficial, D. José Arias Farfán.

— Id. ídem que dispone pase destinado a este Apostadero, el teniente de navío D. Luis Piñero Bonet.

— Idem ídem que concede dos meses de licencia al capitán de fragata D. Agustín Fernández Clotet.

— Tramítase al Estado Mayor Central expediente del médico D. D. Sebastián Hernández Martínez, que solicita tomar parte en las oposiciones para médico aspirante numerario tercero de la Beneficencia de Madrid.

— Se ha dispuesto pase destinado a la Bateria de Escuela prácticas el carpintero Julio Veilla.

— Interésase de la Comandancia de Marina de Tenerife hecho de armas por el que se le concedió al contramaestre D. Eugenio Navarro, cruz de plata del Mérito Militar.

— Se ha dispuesto pase destinado al primer escribiente don José Rengifo López.

— Id. ídem que asciende a su inmediato y superior empleo al segundo condestable don Vicente Rodríguez.

— Id. ídem que id. al primer condestable don Juan Rodríguez.

— Id. ídem que id. al condestable mayor de segunda don Valentín de la Cerra.

— Idem ídem que id. al primer contramaestre don Antonio Torrente.

— Idem ídem que id. al segundo condestable don José Fábregas.

— Idem ídem que da de baja en la Armada al escribiente don José María del Valle.

— Idem ídem que concede segundo aumento de sueldo al escribiente don Manuel Constanza.

— Se tramita al señor ordenador expediente de pensión de la viuda del contramaestre de puerto don Francisco Fernández.

EL CORRESPONSAL.

28-5-918.

Alcaldía Constitucional de Cádiz

EDICTO

Por el presente y otros de igual tenor, recuerdo a los poseedores de substancias alimenticias, y primeras materias, el deber que tienen de presentar en el Negociado de Substancias en la Secretaría municipal, el estado de altas, bajas y existencias, precisamente el día último de cada mes, requiriéndoles el más exacto cumplimiento de lo ordenado, conminándoles con la aplicación, en su caso, de una multa de 500 a 5.000 pesetas, que señala la Ley, y cuya aplicación se propondrá en cuantía con arreglo a la cantidad e importancia del descuido o desobediencia.

Cádiz 27 de Mayo de 1918.

Manuel García Noguerol.

Una conferencia notable

Lemos en el *Diario Español*, de Madrid, el siguiente artículo, referente a una interesante conferencia dada por el Excmo. Sr. Conde de Torre-Vélez, que con gusto copiamos, entendiendo que por ser el disertante hijo adoptivo de Cádiz y contar en ésta con numerosas amistades, ha de ser del agrado de nuestros lectores:

"Sociedad de naciones"

Ayer tarde, en el salón de conferencias del Ateneo, el excelentísimo señor conde de Torre-Vélez disertó sobre el tema que titula estas columnas.

Antes de entrar en la información del merísimo trabajo del ilustre aristócrata, quiero solazarme en la publicación de algunas impresiones que tuvo mi ánimo en la docta casa.

La luz tamizada por los ventanales clavados y la gruesa cristalería se difunde por el salón en una nota de color grisáceo, poniendo un tinte de religiosidad en el recinto y coincidiendo con la austeridad algo sombría del adorno del salón los chillones reflejos del sol. Como flores que se destacan del nícaro grana de los escudos, muchas mujeres hacen acto de presencia y galantería, en la conferencia.

En la tribuna se ha enmarcado ya la figura del conde de Torre-Vélez, dentro del atrevido dosel.

Habla dulcemente, suavizada su charla por un ceceo gracioso, sin estridencias, semitonado, dejando morir la frase última en un apagamiento elegante.

Su palabra es concisa, no tiene el defecto de la ampulosidad retórica ni de la vacuidad parlamentaria.

Marino antes que diplomático, hombre más curtido en luchas, por la verdad de la Naturaleza que por la mentira de la Cancillería, cuando habla es porque a sus ventrículos los mueve el aire de la sinceridad. Oyéndole bien todos, ninguno ha sentido ofendido su oído por la frase hiriente, gritada, por eso que en el «argot» parlamentario se ha dado

a la categórica afirmación de que el Derecho internacional no existe. De todos los problemas que nos ofrece esta guerra, ninguno tan magno, tan importante, como éste.

Fruto de ella considera el orador, esta Sociedad de Naciones, a la que han precedido los más lisonjeros augurios.

Alemania prometió, que en una acción internacional encaminada a tal fin, se pondría en primer lugar.

Lee unas notas como programa que puede ser de la Sociedad de Naciones, y a tal objeto comenta y compulsa las opiniones autorizadas que se han lanzado por grandes personalidades: Lloyd George, el conde de Czernin, Herling, Balfour, Lansdowne, Burn, el Memorandum de la conferencia socialista interaliada, Taft y el debate en el Senado americano.

Habla de un retroceso en esta marcha por los Imperios centrales, en estos momentos de la ofensiva.

Enfrentado a ese estado de cosas, estudia la situación española, haciendo una breve historia de la política.

Dice que es necesario el que desaparezca de España ese tipo de ciudadano que sólo piensa en la emigración y en el separatismo.

Tiene felices atisbos sobre el problema regionalista y nacionalista, y de pasada, con gráfica expresión, describe a España en su neutralidad, comparándola con el embozado que se tapa para, ver y que no le vean.

Canta un himno de excelencia a esa Sociedad, que, respetando la vida nacional de los Estados, dará normas para la común armonía de los pueblos, terminando con una aclaración monárquica muy democrática, y con el anatema a la vieja política de lacerias.

Mucho más dijo el insigne disertante, que no ségrego porque el espacio me inhabilita para ello.

Al final de su conferencia, como en algunos momentos de su transcurso, el orador se vió muy lisonjeado por los aplausos.

Antonio Suárez.

PUERTO REAL

Sección Adoradora Nocturna

El Turno «Espíritu Santo» celebrará la Vigilia del Santísimo Corpus Christi en la iglesia de la Sagrada Familia el sábado primero al dos de junio de 1918, a las diez y media de la noche.

Orden de la Vigilia

Después de la Junta de turno y salida de la guardia, Exposición de Su Divina Majestad Oraciones de la noche. Inventario solemne. El Oficio a sus respectivas horas. *Tedeum* solemne del mismo. Oraciones de la mañana Misa solemne. Comunión. Acción de Gracias. Después, procesión con el Santísimo Sacramento. Canto del Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la guardia.

Como en las Vigilias Generales, estarán las puertas abiertas desde el principio hasta terminar el Sacris de Maitines, y se abrirán después a las cinco para que puedan asistir los socios honorarios y demás fieles que lo deseen, a las oraciones de la mañana, Misa, Comunión y siguientes actos.

Nuestro Excmo. Prelado (q.s.g.h.) concedió 50 días de indulgencias por cada acto que se practique y cada limosna que se entregue para coadyuvar a los fines de la Adoración Nocturna.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:
Parada: Alava.
Jefe de día: Sr. Teniente Coronel de Alava, D. Ricardo López Nuño.
Imaginario: Sr. Teniente Coronel de Pavia, D. Antonio Jiménez Herrera.
Hospital y Provisiones: 4.º capitán de Alava.
Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Alava, 3.ª y 4.ª, Pavia.
Enfermos: Alava.

Se participa se encuentra en ésta el Excmo. Sr. General de Brigada, Director de la Escuela Superior de Guerra D. Manuel de Agar.

Se publican otras dos órdenes re-

ferentes a los individuos que pueden estar acogidos a la ley de amnistía y otra sobre el concurso del Tiro Nacional que se ha de celebrar en Madrid el 20 de Junio próximo.

Del ingenio ajeno

Villanueva optimista: «Ya ven ustedes, se está discutiendo sin que ocurra nada.»

Claro; no han volado los vasos, no se han pegado los diputados ni han sido rotos los muebles. Tiene usted razón; el mejor de los mundos.

En la Academia de Jurisprudencia se ha tratado de la Ciudad Jardín.

¿Es que Justiniano gustaba de regar los tiestos?

«Disputóse ayer la copa del premio, y con tal motivo se reunieron a comer...»

¿A comer, disputándose una copa? Sería una comida animadísima; pero ¿se disputaron también los platos?

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

Jerez de la Frontera

VINOS Y COGNAC

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos Flores, calle Duque de Almodóvar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Rafael Gómez Gil.—Se administran fincas de todas clases.—O. Calvo y Valero, 70, 1.º—Cádiz.

Por Telégrafo y Teléfono

Continúan los combates en Occidente, con éxitos para los alemanes.—Estos asaltan las posiciones de Pignon, Chavignon, Malmaison, Courtecol, Cerny, Craonne y las obras fortificadas de Arru-Bac.

El camino de la salud

Cuando uno está malo, para recobrar la salud no le basta con querer curarse. En esto, como en todas las cosas, es preciso encaminar la voluntad en sentido acertado.

Este razonamiento se aplica de modo particular a las numerosas personas que, sin hallarse positivamente enfermas, de continuo se encuentran en mal estado de salud. El exceso de trabajo, las fatigas físicas, las preocupaciones, las intemperie, llevan consigo la flaqueza funcional y causan diferentes alteraciones que desgastan el organismo y acaban con las fuerzas. En estos casos, tomar fortificantes y más fortificantes, imponerse casi siempre y por sí mismo un régimen alimenticio complicado, en último término suele conducir a una agravación del estado general.

Por consiguiente, y de una vez para todas, sepan cuantos se consideren aludidos en estas líneas, que para recuperar la salud lo primero que importa es alimentar y fortalecer los dos elementos que aseguran el equilibrio físico, esto es, la sangre y los nervios; teniendo en cuenta, para el tratamiento procedente, que es necesario no fatigar el organismo debilitado.

Esto no induce a hablar de las Píldoras Pink, desde hace largo tiempo conocidas como el remedio, por excelencia, más adecuado a los delicados temperamentos de los anémicos, neurasténicos, débiles, deprimidos. Las Píldoras Pink, cuya eficacia es, en efecto, poderosísima en el tratamiento de las afecciones de la sangre y de los nervios, en poco tiempo restituyen a los organismos debilitados las fuerzas que perdieron.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

HUEVOS FRESCOS DEL DIA

Mediante encargo y para servir diariamente se venden Huevos frescos del día en el Depósito de Vinos San Francisco, núm. 6 Carlos Martínez del Cerro

nida, el que el estado de España se hacía intolerable para los obreros.

Cree el orador que de la masa social burguesa podrán salir hombres mucho más capacitados que los actuales gobernantes para dirigir a España y hacerla próspera y poderosa.

Los organizadores de la huelga, añade—creyendo que podrían atraerse al Ejército sofocar con el triunfo de una huelga político-revolucionaria.

El orador aborda después el problema militar desde las Juntas militares citando diversos antecedentes y alude al libro del general Burguete, en el que se decía que el oficial por el simple hecho de serlo era un superhombre, cuya única condición tenía que ser la audacia y en el que se calificaba de rebajo al pueblo.

Afirma el Sr. Besteiro que durante su estancia en las prisiones militares, ha conocido la vida miserable a que fuerosamente ha de estar sometida la oficialidad española que carece de fortuna.

Hemos visto en las prisiones militares limpiar nuestras celdas a militares decaídos, harapientos.

Dice que si hubiera habido barricadas, ellos se hubiesen precipitado a acudir a ellas, pero la huelga era pacífica y no creyeron oportuno salir a la calle acaudillándose.

Lamenta que los obreros no tuvieran armas cuando fueron atacados por la fuerza pública.

Relata lo ocurrido en Nerva, donde murieron dos esquirols y al día siguiente hubo una verdadera cacería humana, que se realizó por orden del Sr. Sánchez Guerra, quien estima que ha debido ser eliminado de la Cámara.

El presidente invita al orador a que aclare sus palabras.

Dice el Sr. Besteiro que él sólo ha hecho una apreciación política.

Afirma, prosiguiendo su interrumpido discurso, que se esperó para detener al Comité de la huelga, amañar los detalles del descarrilamiento del tren en Bilbao, y con el hecho provocar la indignación pública.

Explica los sucesos desarrollados en Madrid en el barrio de los Cuatro Caminos, basándose en la información de *El Imparcial*.

Cree que el origen de lo ocurrido en Madrid fué la circulación de los traviesas.

El general Marina le interrumpe, diciendo:

—Permitame S. S. negarlo, señor Besteiro.

Este le responde: —Permitame S. S. afirmarlo.

Prosiguiendo su peroración, habla de la creación de las Juntas militares y de las gestiones que se siguieron hasta la aprobación de sus reglamentos, afirmando que el Sr. Marqués de Alhucemas pasaría ratos muy amargos.

(El Sr. Marqués de Alhucemas asiente.)

El diputado radical analiza seguidamente la actuación del Sr. Dato ante las Juntas, diciendo que nos lanzó a un abismo, en el cual parece que existe hoy una pausa por la intervención del pueblo en el asunto en la huelga de Agosto.

Añade también a la actuación del Sr. Sánchez Guerra, quien desde el Ministerio de la Gobernación amordazó a la prensa para que el pueblo no se llegase a informar de lo que pretendían los militares.

Lee párrafos del manifiesto publicado por las Juntas, en el que se protestaba de la actuación del Gobierno.

Se ocupa de la Asamblea de los parlamentarios, y dice que entonces convinieron el orador con Largo Caballero, organizar la huelga general al el Gobierno realizaba alguna arbitrariedad con la Asamblea.

El movimiento se anticipó por la huelga ferroviaria.

Nosotros—añade—aspirábamos a que se sumaran a los elementos rebeldes, la burguesía.

Siente que no esté presente el señor Cambó, porque le interesan los asuntos más que a nosotros.

Esos elementos, repito, nos iban a ayudar al advenimiento de un gobierno constitucional el que convocaría unas Cortes constituyentes.

(Sensación). El Sr. Cambó, agrega, conocía nuestros propósitos.

Habla acerca de las esperanzas que tenían de que el Ejército se uniera al pueblo.

Respecto a lo ocurrido en la Cárcel Modelo, tuvo su origen en el abandono en que se tenía a los reclusos.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

Notas diversas

Ecos de Palacio.—El Rey mejora de su indisposición.

El Monarca está aliviadísimo de la fiebre gripal que le aquejaba.

Sigue en cama, no obstante, por prescripción facultativa.

Un epidemia reinante.—Medidas sanitarias adoptadas por el Gobernador.

El Gobernador de Madrid ha adoptado medidas severísimas relacionadas con la salud pública.

Por la tarde, presidió una reunión de los subdelegados de Medicina y en la que trataron del aislamiento de los enfermos menesterosos.

En sitio conveniente se armarán barracas que se convertirán en hospitales.

Una reunión.—Junta de importaciones.

En el Consejo Superior de Fomento reunieron las Juntas centrales de exportaciones e importaciones, con asistencia de los delegados extranjeros.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 27
Deuda Perpt. 40/0 interior.	78'30
Serie F de 50.000 ptas. nls.	78'65
Serie E de 25.000 id. id.	78'65
Serie D de 12.500 id. id.	80'60
Serie C de 5.000 id. id.	80'60
Serie B de 2.500 id. id.	80'60
Serie A de 500 id. id.	79'50
Series G y E de 100 y 200 .	00'00
4 0/0 fin de mes	86'00
Deuda amortizable 4 0/0	95'30
5 0/0	98'50
Cédulas Banco Hipotecario.	520'00
Acciones Banco España	000'00
C. Tabacos	00'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	00'00
d. id. ordinarias	00'00
Obligaciones	62'20
Paris a la vista	16'88
Londres a la vista	87'00
Franco suizos	000'00
Río de la Plata	000'00

en llamar «franques».

No es la fuerza pulmonar, sino la intelectual, la que convence. Malas artes, las de esos oradores que atrincheran su nulidad en las fogosas peroratas.

Empieza el orador encareciendo la importancia del tema que va a ser objeto de su disertación y se considera obligado a traer a la cátedra este tema, ya que su persona estuvo incluida en la gesta de las nuevas ideas.

Hace referencia a otras dos veces en que usufructuó este sitio. La primera, siendo Cánovas del Castillo presidente del Ateneo, en la que llevó a discusión el tema de Peral y sus submarinos, recordando con tal motivo la fecha del espontáneo y «transitorio» entusiasmo, y el consecuente olvido del pueblo español. La segunda, en la que disertó acerca de la neutralización de los mares, cuyo tema, poco después, se vió confirmado por las palabras de Wilson, que pedía ya la internacionalización de los mares. Apareada a esta cuestión viene la discusión de la guerra, y al hacer referencia a este punto, se detiene a estudiar lo que han sido causas del conflicto.

Con analítico espíritu va segregando lo que es maraña diplomática para llegar al descubrimiento de la causa eficiente y de las causas ocasionales.

Con vivo colorido pinta el momento genésico de esta hecatombe, que él presenció en el Mediodía de Francia, para llegar a la conclusión de que los destinos de las naciones no pueden estar al arbitrio de ningún hombre, cuya personalidad, por muy elevada, esté sujeta a cualquier principio erróneo. De ahí los primeros movimientos intelectuales con tendencias al fin de armonizar el desarrollo nacional libre, pero sujeto a convencionalismos en su relación extranjera.

Recuerda sus representaciones nacionales con Altamira en el Congreso de Estudios de Berna, y dedica una sentida memoria al difunto Labra, copartícipe de aquellas tareas.

De conclusión en conclusión llega

y se apoderaron de Marrakech, Taza y Vailly.—15.000 prisioneros aliados.—Sigue el repliegue franco-ingles.—Importantes noticias del interior.

MADRID CORTES SENADO

Es abierta la sesión a la hora de costumbre.

Aprobada el acta, se pasa al turno de

Ruegos y preguntas

Los Sres. Cortezo y Palomo explican distintos ruegos, interesando varios antecedentes de diferentes asuntos.

Otros senadores formulan preguntas de escaso interés local.

Orden del día

El Sr. Palomo explica su anunciada interpelación acerca del Consejo de Emigración.

Censura, en extenso discurso, las modificaciones que en el citado organismo ha introducido el ministro de Fomento.

El Sr. Cambó pide al Senador ya citado que concrete la vulneración que considera se ha cometido en dicho Consejo de Emigración.

El Sr. Setiain pide que se le reserve un turno en la interpelación. Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

A la hora de costumbre empieza la sesión, viéndose la Cámara desanimadísima.

Los distritos vacantes

El Congreso acuerda a propuesta de la presidencia proceder a nueva elección en aquellos distritos donde existen vacantes.

Las exportaciones

El Sr. Vician formula a la Cámara un ruego, consistente en que no se autorice la exportación de los forrajes.

Censura la actual exportación que se efectúa en gran escala.

AVISO

El vapor «SAN CARLOS» saldrá para Fernando Póo el día 2 del próximo Junio.
Cádiz a 23 de Mayo de 1918.

**Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.**

OTRO

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» saldrá de este puerto en viaje a Venezuela-Colombia, haciendo, salvo contingencias, las escalas de costumbre, el día 27 del actual.
Cádiz 14 de Mayo de 1918.

**Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.**

OTRO

El vapor MONTERRAT saldrá de este puerto para Nueva York, Cuba y Méjico, el día 4 del próximo mes de Junio, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.
Cádiz, 20 de Mayo de 1918.

**Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.**

Provincias

BADAJOS

Contra los recaudadores por Consumos.
En un pueblo próximo, al verificarse la cobranza del impuesto de Consumos, el vecindario protestó, negándose a pagar y agrediendo a los agentes.
Fue precisa la intervención de fuerzas de la benemérita para librar a los empleados del fisco de las iras populares.

SAN SEBASTIAN

¿Un petardo?
En una calle céntrica, los agentes de la autoridad recogieron del suelo un tubo cargado de dinamita y envuelto en algunos papeles.
Se supone que se trata de un petardo.

HUESCA

El indulto de un sentenciado a la pena capital.
Se ha recibido un telegrama, en el que se concede el indulto de la pena de muerte a un reo de esta población, condenado por la Audiencia, en causa de homicidio.
El vecindario al conocer la noticia recorre las calles, vitoreando al Rey y al Gobierno.
El júbilo es general en toda la población.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Prosigue el repliegue francoinglés.
-Luchas encarnizadas en el frente.
Paris.—(Oficial de las tres de la tarde.)
En la noche del 27 los alemanes comenzaron un ataque persistente, debido principalmente a la llegada de nuevos refuerzos.
Tras luchas violentas consiguieron pasar el río Aisne, entre Vailly y Berry-au-Bac.
Las tropas francoingléas, resistiendo a un enemigo mucho más numeroso, continuaron repliegándose escalonadamente.
Sigue la batalla encarnizada entre Vesle Aisne.
En la Champagne, y orilla derecha del Mosa, así como en Woevre, han proseguido con bastante intensidad los combates de artillería.
Un golpe de mano enemigo dirigido contra nuestras posiciones del sector de Chambrettes, ha fracasado por nuestros fuegos.

SEGUNDO PARTE FRANCES

La ofensiva germana
Paris.—(Oficial de las once de la noche.)
Los alemanes con grandes contingentes han conseguido distintos éxitos en Occidente, principalmente, en Lapignel.
Al Norte de Caury y Neuville y en los montes de Loivre, el enemigo nos obligó a retirarnos.
Ha aminorado bastante la lucha.

LOS INGLESSES

¿Los ingleses conservan sus posiciones?
Londres.—(Comunicado oficial británico.)
Actividad de artillería alemana en Louche.

No obstante las luchas violentas desarrolladas, conservamos íntegramente nuestras posiciones.

Los alemanes han empleado en sus ataques cuatro divisiones.
Continúa la lucha.

LOS AUSTRIACOS

Decrece la lucha
Viena.—(Oficial. Radiograma de Pola.)
En el frente septentrional del sector italiano ha decrecido la lucha.
Varios destacamentos italianos lucharon con nuestras tropas.
Cogimos algún material.

LOS ALEMANES

Debido a los avances de las tropas italianas, protegidos por la artillería, nos hemos visto obligados a ceder algunas trincheras, si bien en extensión insignificante.
Londres.—(Oficial de las tres de la tarde.)
Teatro occidental
En el frente occidental entre Vepermezié y Loche, avanzaron nuestras tropas victoriosamente, haciendo más de 300 prisioneros.
Un ataque dado por las tropas que manda el Kromprinz, alcanzó pleno éxito, al Sur de Lacn.
Las divisiones francoingléas fueron en dicho punto completamente derrotadas.
Asaltamos la cresta del camino de las Damas.
Dicha posición ha vuelto a nuestras manos en ataques de éxitos continuos para nuestros soldados.
Los alemanes, después de intensa preparación de artillería, lanzaron al ataque a su infantería que logró de madrugada adueñarse de las líneas inglesas entre Vauxaillon y Craonne.
Dichas tropas opusieron poca resistencia al enemigo.
Asaltamos las posiciones de Pion, Chavignón, Malmaison, Courtecol, Cerny, Craonne y las obras fortificadas al Norte de Berry-au-Bac, en el río Aisne.
También se apoderaron nuestros destacamentos del Vailly.
Atravesamos el campo de embudos, donde se libraron en el año pasado grandes combates.
Durante la tarde, seguimos atacando entre Vauxaillon y Vailly.
Nuestro ejército está en las alturas cerca de Neuville y Laffaun.
Entre Vailly y Berry-au-Bac, vadeamos fácilmente el río Aisne.
Derrotamos de nuevo al enemigo en las alturas de Seivaticas.
En la orilla Sur del río alcanzamos entre Vailly y Benaureux, las alturas que lindan con el Norte de Woevre.
El Cuerpo de Ejército que manda el Príncipe de Below, arrojó al enemigo de sus posiciones entre Lapignel y Brimont, consiguiendo, a través del canal del Aisne al Marne, asaltar en la orilla occidental del citado canal, los pueblos de Caury y Loivre.
Hasta ahora, contamos cogidos en el frente, 15.000 prisioneros.
La actividad por ambos bandos revivió entre el Mosa y el Mosella, así como en los frentes de la Lorena.
Nos apoderamos de más de 150 prisioneros en estos puntos.

Nada nuevo que señalar en los demás teatros de la guerra.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Ampliación de noticias.—Sigue la lucha.
Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)
En el frente han proseguido durante el día, activas las operaciones.
Las tropas inglesas atacaron en el frente de Montaudie; rechazándoseles.
La lucha se desarrolla en un frente de 200 kilómetros.
En Santilly consolidamos los éxitos obtenidos.
Cogimos 150 prisioneros y abundante material.
Rechazamos todos los contraataques en Woevre y demás puntos.
Las tropas del Kromprinz continúan con actividad las operaciones.
En la región del Mosa y en la Lorena, activísimas intervenciones de ambas artillerías.
En Kemmel, al Oeste de Reims y al Sur de Criesny prosigue la lucha.

Miscelánea guerrera

El famoso cañón alemán
Paris.—Se conocen nuevos datos acerca del bombardeo de la ciudad, por el cañón alemán de largo alcance.
Uno de los proyectiles cayó en un hospital y otro en un colegio de niños.
Las víctimas por estos bombardeos fueron visitadas por el ministro Dubail.

Del frente occidental
Londres.—La lucha que sostiene el enemigo es encarnizada en este frente de la guerra.
En los ataques luchan grandes contingentes.
El número de víctimas en los hospitales es crecidísimo.
La impresión de los que llegan del campo es la de que los germanos proyectan un golpe decisivo.

La guerra en el aire y en el mar

La campaña submarina.—Quince mil toneladas hundidas.
Londres.—(Oficial.)
Se han registrado nuevos éxitos navales en las costas Occidentales inglesas.
Nuestros submarinos han torpedeado y hundido 15.000 toneladas de registro bruto de buques mercantes.
Un vapor bilbaino torpedeado
Valencia.—Se confirma que el Iturribede, de la matrícula de Bilbao, ha sido torpedeado por un submarino alemán a la salida de un puerto inglés.
El citado buque cargó naranjas en este puerto.
La tripulación pudo ser salvada por otro vapor.

Miscelánea

Mayordomía de ciudad.—Se ruega a las personas que remitan flores, uvas y espigas con destino al exorno de la Custodia, propiedad de la ciudad, en la procesión del próximo Corpus Christi, se sirvan entregarlas en esta Mayordomía de ciudad durante todo el día de hoy miércoles 29, pues siendo esta dependencia la que tiene a su cargo, por delegación del excelentísimo Ayuntamiento, el exorno de la valiosa alhaja, no se pondrán más lazos que los que costea la ciudad, debiendo omitirse éstos al efectuarse los donativos expresados.
Asimismo se ruega no arrojen flores sobre la dicha Custodia, sino ante la misma a su paso por las calles de la carrera.
Patronal de Peluqueros-barberos Por el presente y para cumplimentar acuerdos tomados anteriormente en esta Patronal, me permito recordar al gremio de Peluqueros-barberos que el miércoles 29 del corriente, víspera de la festividad del Corpus Christi, será conceptuado como sábado, y el jueves 30 deben de cerrarse las peluquerías y barberías, a las cinco de la tarde.
Cádiz 28 de Mayo de 1918.
V.º B.º: El Presidente, Sebastián Garrido.—El Secretario, Antonio Solano Tamayo.

Miscelánea

En la Alcaldía.—Ayer tarde fué a saludar al señor gobernador civil la comisión de concejales designada en la sesión del viernes, la cual fué presidida por el señor alcalde.
—No se reunieron ayer las comisiones del Asilo de la Infancia y Matadero.
Las del y Jardines se reunirán mañana.

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de
Estómago e intestinos
por antiguas que sean, como el
DIGESTÓNICO
• DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



FIJESE VD. BIEN
y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido **SELLO YER**.
Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre **YER** Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el
SELLO YER
el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.
Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 Ptas
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



DOMINGUEZ Y G.º
Durante las noches de la víspera y día del Santísimo Corpus Christi, esta casa, como en años anteriores, lucirá espléndida exposición.
Restos Se autoriza la traslación de los restos del cadáver de D. Rafael Gilardón Sánchez del Aguila, desde Ceuta a Cádiz.
Opositor D. Aurelio Fernández Rodríguez ha presentado instancia al Ayuntamiento solicitando tomar parte en el concurso para proveer plazas vacantes de escribientes.
Estas marítimas Llegaron ayer el vapor del servicio de Madrabas Masó número 4 y el transporte de guerra Almirante Lobo.

ACCION RELIGIOSA

Santo de hoy
Santa María Magdalena de Pezzis, vg. San Maximino, ob. y cf.
Santo de mañana
† Snto. Corpus Christi, San Fernando, Rey de España.
JUBILEO
Día 29.—En la Iglesia parroquial de Nra. Sra. del Rosario.
Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 8 y 20.
Día 30.—En la Santa I. Catedral.
Se manifiesta a las 9 y 30 y se oculta después de Maitines.
CULTOS
Iglesia de San Felipe Neri
El Apostolado de la Oración, establecido canónicamente en dicha Iglesia, consagra al Sagrado Corazón de Jesús los siguientes cultos:
Durante el mes, todos los días, a las ocho y media, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa por la intención de los Asociados, y en ella se tendrá el ejercicio del mes.
El día 7, fiesta del Sagrado Corazón, se celebrará Misa solemne.
El día 30, último domingo, Jubileo plenísimo a semejanza del de la Porciúncula.
Día 16 de Junio, procesión solemne con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá triunfante el itinerario acostumbrado.
Se invita de manera muy especial a esta manifestación pública de nuestra Fe católica a los fieles, y todos con su reconocida piedad, recogimiento y compostura demostrarán su amor al Divino Corazón.
Novena, del 7 al 15 de Junio.
Por la mañana a las ocho y media Misa de Comunión general.
Por la tarde a las cinco Exposición del Santísimo Sacramento, Letanias del Sagrado Corazón, novena, sermón, bendición, reserva e himno final.
Los sermones estarán a cargo del

Depósito de carbones minerales y vegetales
MONTAÑEZ, I.

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber recibido carbones ANTRACITA, ALMENDRA y GALLETA, especial para cocinas económicas.

SERVICIO A DOMICILIO

M. I. Sr. D. Ignacio Navarro, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

El día 7, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, después de la Comunión general, se recibirán las nuevas Celadoras y renovarán las antiguas su consagración al Divino Corazón.
Por la tarde, después del sermón, el acto de Consagración prescrito por S. S. León XIII.
El sábado 15, último día de la novena, se verificará la procesión claustral con visita de altares.
A estos cultos asistirá un escogido coro de voces y el último día por la tarde brillante orquesta.

Iglesia del Sagrado Corazón
Las religiosas Esclavas del Corazón de Jesús y la Archicofradía de la Guardia de Honor, dedican una solemne novena a este Divino Corazón tras pasado por la lanza, que empezó ayer.
A las nueve de la mañana, todos los días se celebrará Misa rezada en el altar de la Congregación, siendo el día 6 de Junio a la misma hora la Comunión general, con lo que terminarán los cultos.
A las cinco y media de la tarde, todos los días de la Novena habrá Estación, Rosario, acto de desagravio y sermón a cargo del R. P. Francisco Alcalá, S. J.

REPRESENTANTE
de primer orden necesaria en capitales y pueblos Casa con cuatro grandes fabricas articulos diferentes. Precisa adquirirn objeto de uso personal para poderlo enseñar, que vale 60 ptas. Escribir a D. O. V. Gran Vía, 4. Valencia.

Enfermedades de los ojos
DR. RIBAS VALERO
Geografía de dos a cuatro.
ZORRILLA, 12.—CÁDIZ.

CAMISERIA
MAISON de BLANG
Telas inglesas para camisas, CUELLOS PUNOS y corbatas. Confección para señoras y niños.
Cádiz. Columela y Feduchy.

AVISO

Se desea saber el actual paradero de Gabriel Hermo Pérez, natural de Ceapón (Muros), mayor de 60 años, casado con Manuela Mufiz, que pasó a residir a Cádiz hace unos 30 años, dedicándose a carrero, y después a hortelano.
Se ruega que las noticias sean facilitadas a esta Administración.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS
Consulta de 1 a 3
Visitas a domicilio
SAGASTA 16. CADIZ

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Franco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferreteria y Pinturas
Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Bartido completo en cachillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.
Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

ELECTRICIDAD

Instalaciones garantizadas a ptas. 1'25 por cada luz.
GASPAR DEL PINO, 1

CALLOS

Juanetes, Ojos de Gallo, Borrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el — patentado —
UNGÜENTO MAGICO
En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

en el mes de Mayo de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesarias para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

NOTABIL Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1878 -
Zurbano 3, bajos. Teléfono 1.832

BARCELONA

ROLDÓS Y C.

(CASA FUNDADA EN 1872)

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Sobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Diaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15.
- PASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.--Cádiz.

LÍNEA DEL PLATA

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 10 de Junio de 1918.

LÍNEA DE ANTILLAS

Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana.

EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Junio de 1918.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, Plaza de San Agustín, núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Gijón, Santander, Passien y Bilbao.

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona

Los miércoles a las 16.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José Ravina.—Puerto Deseo de Cádiz 12.—Cádiz.

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? ¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____

_____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer el detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial. Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automotores, balnearios, aguas minerales y medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

20 pesetas en toda España, franco de portes. Oficinas: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

SATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 29
Sale el sol a las 5' 9
Ponese a las 7' 35
Sale la luna a las 10' 47.
Ponese a las 8' 19.

MARZAS DEL DIA 29

Pleamar a las 4' 33 de la madrugada.
Bajamar a las 10' 32 de la mañana.
Pleamar a las 4' 53 de la tarde.
Bajamar a las 11' 13 de la noche.

MARZAS DEL DIA 30

Pleamar a las 5' 15 de la madrugada.
Bajamar a las 11' 37 de la mañana.
Pleamar a las 5' 59 de la tarde.
Bajamar a las 00' 00 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos (Cardenal Zapata, 1).

A partir del 30 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 9' 20 a 11; pagos, de 14' 30 a 15' 30.

Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 15' 30 a 14' 30.

Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9' 20 a 11.

Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 3 y 20 y de 5 y 20 a 8 y 20.

Horas de recogida en los buzones de alcobala: de 12' 15 a las 21. Hoja Central: a las 6 y 20 para el correo y a las 11 y 20 para el expreso.

Juergas Municipales: San Francisco 9.

Distrito de San Antonio, de 11 a 12 y de 16 a 18. Además, los sábados de 21 a 22.

Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.

Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 16.

Empaños y desembolsos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.—Bancos de haberes, de 11 a 12.

Colectivo Militar: Paseo Duque de Rájez, de 9 a 12.

Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 12 a 16.

Administración de Hacienda (Calle Aduana), de 11 a 16.

Arrión de Contribuciones (Calle la Católica 25), de 11 a 17.

Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.

Archivos parroquiales: de 11 a 12.

Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.

Audiencia (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaria, de 12 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.

Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 18.

Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.

Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.

Comisaría Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 9 a 18.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.

Carpa de Seguridad: Carreteras 45, servicio permanente.

Carpa eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Carpa de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.

Caja, de 11 a 15 y de 21 a 23.

Provincia científica: Palacio Episcopal, de 12 a 16.

Secretaría del Obispaño: Palacio episcopal, de 12 a 16.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry, de 9 a 15.

Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Obras públicas: Sagasta 23, de 12 a 14.

Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 12, Dirección facultativa, de 8 a 18.

Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria sagastiana, de 12 a 14.

Caja Mutua: Isaac Peral 13, de 12 a 14.

Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 9 a 18.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 9.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª > > >	0'10
En 4.ª > > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.